

土耳其开战！越境打击库尔德武装

叙利亚库尔德武装：美国撤军是“背后捅刀”，将向叙政府或俄罗斯寻求支持



10月8日，土叙边境土耳其一侧，土军的炮口已经瞄向叙利亚境内 视觉中国 供图

土耳其总统埃尔多安9日宣布，向叙利亚北部发动代号为“和平喷泉”的军事行动。此前一天(8日)，土耳其军队攻打叙利亚与伊拉克的边境地区，意图阻止叙利亚库尔德武装从伊拉克撤兵。

战斗在8日已经打响

不愿公开姓名的土耳其安全官员告诉路透社记者，8日的地面部队突击由军方和情报部门联手实施，旨在进攻叙利亚以前切断库尔德武装的求援通道。

暂时不清楚土军攻击的方式、具体地点和人员死伤情况。一名土耳其官员说军方投入空袭，另有官员说“经由多种途径”投入行动。

叙利亚和伊拉克政府没有回应这一行动。

库尔德武装主导的“叙利亚民主军”8日在社交媒体“推特”发布消息，说土军正炮击“叙利亚民主军”位于叙土边境城镇艾因角的一座营地。

美国官员说，土军连日在土叙边境陈兵，大约5000至1万人的部队待命，准备随时发动进攻。

路透社记者在土叙边境城镇阿克恰卡莱和叙吕奇看到，一排排火炮、榴弹炮和多管火箭炮架设在土堤后面，炮口对准叙利亚方向。

土耳其总统府新闻办公室主任法赫丁·阿尔通8日向叙利亚库

德武装喊话，要他们投诚，“否则土耳其别无选择，只能阻止对方扰乱我们打击‘伊斯兰国’的努力”。

叙利亚库尔德武装是美国打击极端组织“伊斯兰国”最倚赖的地方武装，现在控制叙利亚东北部大片区域。土耳其把叙利亚库尔德武装视作自身境内库尔德分裂势力在境外的分支，把它定性为“恐怖组织”，希望肃清土叙边境的库尔德武装。

叙利亚库尔德武装指责美国撤军是“背后捅刀”

美国总统唐纳德·特朗普就叙利亚库尔德武装的表态多次改变。白宫6日夜晚发表声明，宣布美军将撤出叙东北部，原因是土耳其即将进攻这一区域。

这一决定招致美国国会民主党人、部分共和党人和一些盟友反对。批评声中，特朗普7日辩解，美军“可能”会撤离叙利亚，但不会抛弃库尔德武装。他同时警告土耳其的军事行动不要“突破限度”，否则他将“彻底摧毁”土耳其经济。

特朗普8日缓和语调，宣布土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安11月13日访问华盛顿。特朗普说，土耳其是美国重要的贸易伙伴，美制F-35型战机的部分原材料产自土耳其。

美联社报道，特朗普的上述说法不符合事实。由于土耳其不顾美方反对，坚持采购俄罗斯制造的S-400型防空导弹系统，美方把土耳其踢出F-35战机项目，2020年3月前停止使用土耳其提供的原材料和零部件。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊8日回应说，土方“不会为威胁所动”，将就国家安全事务自主作出决定。

叙利亚库尔德武装批评美方“背后捅刀”。一些叙利亚库尔德当局成员说，可能寻求叙利亚政府或俄罗斯方面支持，阻止土耳其进军库尔德人控制区。

叙利亚政府一贯反对美国和土耳其在叙利亚的军事存在。叙利亚政府和俄方说，美方和土方没有提前告知美军撤离叙利亚北部的计划。

据新华社

为女儿入学行贿 美富豪夫妇获刑

一家美国食品包装企业的总裁兼首席执行官及其妻子为女儿入读知名高等学府行贿，法庭8日判处两人1个月监禁。

美国司法部先前起诉数十名家长，指控他们行贿，帮助子女考试作弊、冒充体育特长生进入知名高校。这桩名校招生舞弊案涉及耶鲁、斯坦福等多所大学，涉案人员超过50人。

马萨诸塞州波士顿联邦地区法院法官英迪拉·塔尔瓦尼判处格雷戈里·阿博特夫妇1个月监禁，另处4.5万美元罚款。

阿博特夫妇5月认罪，承认犯有欺诈和共谋罪行。联邦检察官先前寻求判处二人8个月监禁。

阿博特是纽约食品包装企业“国际包装”的创始人，担任总裁和首席执行官，今年3月离开企业，开始休假。妻子马西娅曾是杂志编辑和作家。

检方指控二人2018年向监考员马克·里德尔行贿5万美元，帮助女儿改动美国大学入学考试(ACT)试卷答案。他们支付里德尔7.5万美元，改动学术能力测试(SAT)的数学和文学考试答案。

里德尔今年4月认罪。

检方说，阿博特夫妇的目的是帮助女儿“考得”好成绩，以便进入杜克大学。那所大学是马西娅的母校。

阿博特夫妇只是这起招生舞弊案的“冰山一角”。案件涉及52人，包括35名家长和招生顾问威廉·辛格等人。

辛格3月认罪，承认向家长兜售两种伎俩，一是在入学考试中作弊，二是利用他与大学教练的关系，借助行贿帮助那些家长的孩子伪造运动员资质。

那些家长往往非富即贵，不乏金融家、企业高级主管、好莱坞明星等。曾出演美剧《绝望主妇》主角之一的好莱坞演员费莉西蒂·赫夫曼因参与招生行贿而在9月被处以14天监禁、一年监外看管、3万美元罚款和250小时社区服务。

好莱坞演员洛丽·洛克林同样卷入这一案件。检方指控她和身为时装设计师的丈夫向辛格支付50万美元“好处费”，帮助两个女儿进入南加利福尼亚州大学。

只是，洛克林迄今拒绝认罪。

据新华社

美或将退出《开放天空条约》

美国国会四名资深民主党籍议员认定美国政府可能退出允许缔约国相互空中侦察、核查的《开放天空条约》，警告退出条约将有利于俄罗斯，损害美国对乌克兰的安全承诺。

四名民主党籍议员8日致信美国国务卿迈克·蓬佩奥和国防部长马克·埃斯珀，告诫《开放天空条约》作为多边军控条约，是保障美国和欧洲安全的重要一环，退出条约将影响地区稳定和乌克兰安全。

信件说，克里米亚2014年并入俄罗斯、俄罗斯与乌克兰2018年在黑海发生冲突后，美国分别依据《开放天空条约》执行飞行任务。

《开放天空条约》1992年签署，2002年生效。依据条约，缔约国可对其他缔约国的全部领土作空中非武装侦察，以核查对方执行国际军控条约的情况。条约旨在增加缔约国之间的军事透明度和建立互信。条约现有34个缔约

国，包括俄罗斯和大部分北大西洋公约组织成员国。

路透社报道，美国指认俄罗斯违反《开放天空条约》，限制其他缔约国依据条约在俄罗斯飞地加里宁格勒上空以及俄罗斯与格鲁吉亚边境附近上空飞行。加里宁格勒地处波兰和立陶宛之间。

作为回应，美方2016年限制俄方侦察夏威夷州美国太平洋舰队和阿拉斯加州格里利堡导弹防御基地的飞行。

一名不愿公开姓名的卸任美国政府官员说，《开放天空条约》已经过时，美方可以与其他国家共享不带有高度敏感性质的卫星图像，同时能够得到高质量的商业卫星照片。

就美国可能退出《开放天空条约》，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日在一份声明中说，俄方认为这一条约是保障欧洲安全的重要手段，俄方仍然承诺遵守这一条约。

据新华社

又谈崩了，英国欧盟互相“甩锅”

英国政府的退出欧洲联盟新方案8日几近破产。英国与欧盟当天多场商谈和会晤没有取得进展，反倒让双方陷入相互指责。

多家媒体报道，英国首相鲍里斯·约翰逊拯救“脱欧”方案的唯一机会仅剩说服爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡接受英爱边界安排。欧盟方面日益倾向于同意“脱欧”再度延期，可能在下周举行的欧盟峰会期间讨论具体延长期限。

约翰逊8日早晨与德国总理安格拉·默克尔通话大约30分钟。一名要求不公开身份的唐宁街10号消息人士随后向数家媒体“吹风”，说默克尔提出英方无法接受的要求。

这消息人士说，默克尔在

这一“澄清”德国立场的通话中明确，依据约翰逊本月初提出的“脱欧”新方案，欧英“势必不太可能”重新达成“脱欧”协议，“不管是现在还是以后”。

约翰逊8日随后与到访伦敦的欧洲议会新任议长戴维·萨索利会晤。萨索利会后告诉记者，双方没有就达成新协议取得进展。萨索利告诉英国天空新闻频道，约翰逊在会晤中重申，不会向欧盟申请“脱欧”延期。

就英方消息人士披露的德英领导人通话内容，欧盟方面8日予以强烈驳斥，认定英方有意把“脱欧”谈判濒临破裂的责任“甩锅”给德国。

据新华社

药品未警示致男子胸部发育

强生被判赔他80亿美元

美国生物医药巨头强生又面临了一桩巨额赔偿官司。

10月9日，据路透社报道，美国费城一个陪审团作出裁定，因强生公司未能就年轻男性使用治疗精神紊乱类药物利培酮而导致胸部发育进行警示，强生公司应向一名男子支付80亿美元的惩罚性损害赔偿金。此前，该男子已经通过诉讼获得了68万美元的补偿性赔偿。

这是美国宾夕法尼亚州审理的数千起利培酮案件中，考虑实施惩罚性赔偿的第一起案件。

该男子名为尼古拉斯·穆雷，其代表律师汤姆·克莱因和贾森·伊特金在一份联合声明中表示：“这一次陪审团和其他诉讼的陪

团一样，再一次向这家把利益置于安全之上的公司要求了惩罚性赔偿。”

强生公司则认为，该赔偿与本案最初的补偿性裁决严重不相称，并称有信心推翻这一决定。强生公司还表示，该案件中陪审团没有采纳他们的证据。

美国《华尔街日报》在报道中指出，在上诉判决中，法院通常会减少陪审团给出的惩罚性赔偿数额。

穆雷和其他提起诉讼的男性原告一样，称自己在未成年时使用了强生的利培酮产品后导致了胸部发育。美国食品和药物管理局(FDA)在1993年批准了利培酮药物用于治疗成年人的精神分裂症

和双相躁狂。

起诉人表示，强生公司未能警示利培酮可能导致男子发育女性乳房的风险。此外，强生公司还在未经允许的情况下对儿童中使用该药物进行营销。

现年26岁的穆雷介绍，2003年，他被诊断患有自闭症障碍后，他的医生为他开了利培酮药物，之后他的胸部就开始变大。据英国《金融时报》报道，利培酮通过激活一种名为催乳激素的物质，导致男性乳房发育或男性乳房组织肿胀。

2015年，陪审团裁定强生公司应向穆雷支付175万美元的赔偿，州上诉法院在2018年2月维持了原判，但将赔偿金额减少至68万美元。

综合